
 

Стосовно стратегії розвитку України 

       Найбільша проблема того, що Україна не розвивалася впродовж останніх 34 

років,  – це відсутність стратегії її розвитку. За всі ці роки жоден з шести 

президентів, жоден з десятків прем'єр-міністрів, жоден з багатьох тисяч депутатів 

всіх рад, жоден з керівників населених пунктів, жодна з політичних партій не 

запропонували стратегію розвитку країни. Саме тому в Україні відсутня гармонійна 

система управління країною.  

Який висновок з цього випливає? Перше, чиновники і політики не зацікавлені в 

розвиткові країни, в реформах, в змінах на краще, і саме тому вони є головним 

гальмом не тільки в розвиткові, але саме вони стали головними діючими особами, 

котрі сформували мафіозні корупційні схеми. Друге, якщо не можливо цілком 

позбутися чиновників, то тоді їхню кількість необхідно зменшити в десятки разів 

(наприклад, в Японії чиновників в 120 разів менше, як у нас), а також і зменшити 

їхніх вплив на всі процеси в країні, максимально позбавити їх таких дій, як видача 

дозволів, визначити 100%-у підзвітність їхньої діяльності народу, визначити і 

розробити правила 100%-ї можливості швидкого відкликання будь-якого 

чиновника, депутата будь-якого рівня і навіть президента з своєї посади в разі, 

якщо їхні дії раптом матимуть натяки на відхилення від звичаєвого права, тобто, 

по-суті Конституції України. Президент, гетьман країни, повинен приносити удачу; 

якщо він на це не спроможний, його потрібно замінювати на іншого керманича, 

який таки принесе своєму народові удачу, а якщо цього не зробити – то це 

призведе до погибелі всього народу – так є на тонкому польовому рівні (а з 

Простором загравати не можна, Він вимагає гармонійності суспільства у 

відповідності до Його фундаментальних законів1). 

Важливо – Україна повинна скасувати поняття «політичні партії», що є пережитком 

феодалізму. В козацькі часи  ми мали демократію в чистому виді – обирали на 

керівні посади на 1 рік з поміж поважних осіб, які малу довіру з боку виборців (це 

є прямою демократією, яка сформувалася ще в Аратті, нашій прадавній країні, яка 

функціонувала 8000-5000 років тому). Крім того, хто може обирати? Не всі люди, 

не всі етнічні групи представлені в Україні повинні бути допущені до участі в 

виборах. Заміною партій має стати штучний інтелект, який повинен бути 

розвинутий до стану, який буде закладений в основу майбутньої здорової 

політичної системи України.    

Найголовніша з стратегій – це реформа управління країною за якої буде 

цілковитий відхід від порочної радянської системи, котра в сучасній Україні вже 

багато в чому зведена до стану правління типового для Московського улусу часів 

Золотої Орди 14-15 сторічь. Перехід на здоровий стан управління повинен 
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враховувати нашу прадавню і давню історію демократичного ладу, а отже потрібно 

здійснити наступні важливі кроки:   

1) зменшити кількість областей з 25 до 9-11 земель/земств об’єднавши їх за 

територіально-історичними ознаками; 

2) зменшити кількість районів до приблизно п’яти повітів в кожній землі 

(центральний, східний, південний, західний, північний); 

3) міста поділити на ділянки кожна з населенням 15-50 тисяч осіб і ввести 

повне самоврядування (взяти за приклад Швецію та Польщу тому, що 

Швеція першою перейняла наше одвічне звичаєве право, Конституцію 

гетьмана Пилипа Орлика, і з 1719 року живе у відповідності до наших 

одвічних традицій, а з 1996 року – з моменту ухвалення Польщею 

демократичної конституції – шведські волонтери впродовж 10 років 

передавали полякам стиль міського управління і правила спілкування з 

населенням та його залученням в управління містом). Розвиток міста 

повинна планувати місцева влада і її плани мусять бути ратифіковані 

місцевими ділянками; без громадських слухань та ратифікації всі зміни в 

місті є незаконним та підлягають усуненню коштами депутатів та 

забудовників (з відселенням мешканців незаконно зведених споруд); 

4) вибори до Верховної Ради та інших рад проводити лише на основі 

мажоритарної системи за якої депутати представлятимуть конкретні громади 

і тому народ напряму контролюватиме їхню діяльність. Розглянути 

можливість скорочення кількості депутатів до 100-150. Суто політична 

діяльність має бути зведена до мінімуму, бо як зазначав ще Богдан 

Хмельницький, політика – це справа винятково міжнародних зв’язків;  

5) будь-який кандидат в депутати подає в виборну комісію (яка повинна 

формуватися щоразу заново під конкретні вибори) свою стратегію розвитку 

краю чи країни в цілому по роках, викладає цей документ в інтернет, і крім 

того, кандидат мусить мати кілька рекомендованих листів від поважних осіб 

знаних громадськістю. Кандидат також викладає свою декларацію про 

доходи свої та своєї рідні. Щорічно депутат мусить звітувати перед своїми 

виборцями наживо і по відео про проведену депутатську роботу, а також 

доповісти про статки і витрати своєї родини впродовж року; 

6) недоторканність можуть мати лише депутати Верховної Ради, які не входять 

в більшість;  

7) усі трансляції Верховної Ради повинні починатися з чисельного складу Ради, 

вказуючи причини відсутності депутатів, які можуть бути в цей же день 

перевірені представниками народу. Депутат не має права залишати залу 

засідання Ради і повинен бути постійно присутнім при трансляції засідання з 

відео трансляції. Одноразова відсутність депутата без поважної причини на 

засіданні Ради або залишення зали засідання протягом дня у робочий час 

має обов'язково бути покарана позбавленням заплати депутата, а при 

повторному порушенні регламенту – позбавленням мандату. При цьому 

відповідальним за цю процедуру є голова Верховної Ради. Якщо він 

пропустив покарання одного депутата – виборці мають право відкликати 

його із депутатів за прискореною процедурою; 



8) війти міст та керівники населених пунктів, а також інші депутати та 

чиновники повинні проходити аналогічну процедуру – мусять озвучувати 

свої плани та доходи, розкривати відомості про майно своє та членів їх 

сімей; зобов’язані звітувати перед виборцями та за допомогою відео 

трансляції про виконання своїх планів та виконання своєї роботи 

щоквартально або в крайному випадку кожні півроку. При цьому суспільство 

має право винести попередження про неякісне виконання своїх зобов'язань 

або відкликати з посади як представників виборних посад, так і 

представників призначених посад; 

9) усі розроблені методики обрання, призначення представників влади, а 

також їх відкликання та контроль за їх діяльністю, доходами та видатками 

повинні бути розроблені фахівцями спільно з суспільством, а також 

затверджені спочатку суспільством, потім Верховною Радою; 

10) заплата депутатів Верховної Ради повинна коливатися в межах 1,5–2 

середньої заплати по країни, як то є в інших країнах ЄС;  

11) заплата інших обраних депутатів та осіб, а також чиновників, повинна бути 

затверджена один раз на весь термін і може зростати лише після зростання 

мінімальної заплати по країні і в межах до 2 середніх заплат по країні; 

12) депутати та чиновники будь-якого рівня, аж до президента, можуть бути 

обрані лише на два терміни, причому якщо рада будь-якого рівня розпочала 

роботу або не обрала більшість і була розпущена, то для всіх депутатів їм 

зараховують один термін перебування на посаді. Кожен обраний депутат, 

який пропрацював на посаді два терміни, може далі працювати чиновником 

впродовж двох термінів. Депутат чи чиновник, звільнений за погану роботу 

чи порушення законодавства може знову бути обраним/призначеним на цю 

посаду не раніше, як через 20 років. 

Кабінет міністрів повинен бути реорганізований у відповідності до потреб 

демократичної країни, за приклад взяти відповідну структуру Польщі чи/та Швеції. 

Економіка, фінансова і банківська системи, як основний рушій суспільства, мусять 

бути побудовані у відповідності до потреб суспільства, країни та тісної співпраці з 

європейськими країнами. Уряд мусить запровадити виховання народу, зокрема має 

бути налагоджена постійна робота з піднесення високої рівня суспільної моралі, а 

це означає, що потрібно плекати формування вчителів які будуть вчителями 

вчителів.   

Важливо орієнтуватися на гармонійний розвиток всіх земель, чого не робила 

українська влада починаючи від 1991 року і по сьогодні взагалі, зосереджуючись 

лише на незаконній забудові академічного заповідника Конча Заспи та вивезенні 

грошей в офшори. Порушення Конституції і Законів України повинно стати 

найтяжчим злочином. Осіб, які порушують Конституцію, потрібно позбавляти 

громадянства, а порушники законів повинні нести сувору відповідальність у 

відповідності до Кримінального кодексу. 

Правова система мусить бути реформована в такий спосіб, аби кожна ділянка в 

місті і кожен повіт могли обирати керівника поліції прямими виборами, тоді 

виборна особа стає підконтрольною місцевій громаді (яка може його зняти) хоча і 

перебуває в підпорядкуванні поліцейському керівництву.  



Судді також повинні бути обраними громадою особами і підконтрольні місцевій 

громаді (яка може знімати суддів), і при цьому судді можуть бути підпорядковані 

вищій судовій інстанції.  

Академія наук мусить бути нарешті також реформована аби відійти від нинішньої 

тоталітарної, яка була сформована в сталінських кабінетах. Достатньо захисту 

однієї дисертації – доктор філософії в такій-то галузі. А далі – науковий ріст по 

посадах, організаційний та підприємницький ріст без всіляких докторів наук, 

членів-кореспондентів і академіків, оскільки ці щаблі лише сприяють корупції. Має 

бути потужний скарбничий некорумпований фонд для фінансування революційних 

наукових проектів. Головне – це праця на розвиток гармонійності суспільства, 

господарства, співпраця з університетами, праця в проектах спрямованих на 

розвиток нових технологій, машинобудування, приладобудування, технологій в 

біології і мікробіології і т.д. з орієнтацією не на особистість, а на предмет і 

вирішення справи. Фундаментальна наука, як така, по-суті добігає свого кінця, а 

от дослідження її прикладних аспектів стають дедалі важливішою галуззю. 

Медицина – не тільки фармакологія, але й інші напрямки повинні бути на рівних 

правах підтримані скарбницею: емпірична медицина, народна медицина, 

інформаційна медицина та ін., а всі ці перелічені напрямки здатні здійснювати 

профілактику, лікувати і виліковувати без запровадження щеплень, котрі можуть 

бути вбивчими для організму людини.  

Освіта повинна посісти найвище чільне місце в ієрархії всіх галузей країни, освіта 

повинна бути неперервна впродовж всього життя людини. Крім того, важливе 

місце повинна посісти історія України починаючи від пра-прадавніх часів. Країна 

мусить розробити програму недільних 1-2 денних поїздок школярів по всіх 

визначних історичних місцях, а також для ознайомлення з життям інших країв не 

суміжних з їхнім осілим місцем проживання. Велике значення має виховання – це 

цікаве відгалуження освіти, яке набуло високого рівня особливо в Україні, 

видатними представниками цього напрямку були К. Ушинський, А. Макаренко, В. 

Сухомлинський.    

Засоби масової інформації повинні бути віддзеркаленням інтересів народу і повинні 

перебувати або у скарбничій власності, або у приватній власності етнічних 

українських громадян. 

Продаж сільськогосподарської землі не припустимий, нюанси важливі та гнітючі. 

41 мільйон гектарів орної землі мають бути суттєво скорочені. Через непродуману 
варварську політику СРСР стосовно розширення площ орних земель в Україні та 

продовження такої дикої земельної політики в роки незалежності, наша країна в 
останні 40-45 років втратила до 70% своїх водних ресурсів. Вже формуються 

класичні пустелі в Херсонській, Тернопільській, Київській, Хмельницькій областях. 
Значну частину з розпайованих земель потрібно повернути назад в державну 

власність. Ці землі потрібно засаджувати лісом, адже в країні лише 14% відведено 
під ліс, з яких майже половина лісу вже вирізана (та спалена москалями). Має 

бути як мінімум 30% території покритої лісом (в Німеччині – 35%). Потрібно 
відновлювати болота, малі річки та озера. Потрібно суттєво зменшити площі під 

посіви сільсько-господарських культур, особливо олійних зернових: соняшник, 
кукурудза, ріпак, соя — адже ці культури виснажують ґрунт і їх сіють на 



величезних площах лише з метою власного збагачення з практично нульовою 
користю для господарства України. На зміну відкритому землеробству потрібно 

запроваджувати культивацію сільськогосподарських рослин в теплицях. Вже в 
1970-х роках в Україні була розроблена система тепличного вирощування трави 

для тваринництва, з 1 га в триярусній теплиці можна щоденно збирати стільки 
свіжої трави, скільки дає 250 га відкритого чорнозему. Ріст літньої температури на 

3-5 градусів і відсутність літніх дощів закликають до термінових дій. 
 

Розвиток села повинен бути постійно в пріоритеті уряду. Перш за все це робочі 
місця. В містах повинні діяти ринки, котрі мають бути у власності місцевих громад, 

на яких селяни можуть вільно продавати свою продукцію. Крім того, потрібна 
програма створення каналізаційних систем і відповідних очисних споруд геть для 
всіх населених пунктів, для чого можна залучати вже наявні українські технології.  

 
Важливою галуззю є будівництво, особливо будівництво житла. З якого матеріалу 

будувати, яка має бути висотність, яка швидкість будівництва, в яким місцевостях? 
Все це повинне бути науково обґрунтоване. Зокрема, за основний матеріал для 

будівництва житла бажано обрати магнезитово-бішофітну суміш (так званий бетон 
Сореля-Бішофіта), який є дихаючий довговічний полімер з можливим природним 

утеплюванням та звукоізоляцією (трава коноплі, льону і т.д.).  
 

Енергетика України повинна бути докорінно перебудована з відходом від 

гігантоманії та переходом на малі генеруючі системи. Такий підхід вдвічі 

заощаджує енергетичні ресурси і зберігає ґрунтовий поверхневий шар. В селах на 

вивільнених з під щорічної оранки землях потрібно налагодити вирощування 

швидкоростучих енергетичних рослин (верба, тополя, міскантус, сорго, мальва 

пенсильванська та ін.), котрі можна використовувати для виробництва теплової і 

електричної енергії в малорозмірних газифікаторах, як в самих селах, так і в 

містах (детальніші розрахунки описані в статті2), а газифікатори потрібно нарешті 

довести до промислового виробництва. Селяни отримають роботу, країна матиме 

стійку відновлювальну енергетику. На додачу можна використовувати 

муніципальні побутові відходи, як аналог біомаси, а також малі вітрові станції, 

річкові, вітрові та морські генератори електроенергії2. За такого підходу 

небезпечна ядерна енергетика відходитиме на другорядний план і лише порівняно 

малопотужні реактори можуть бути дозволені (на рівні 50 МВт).    

Бізнес повинен отримати максимальні преференції для розвитку. Необхідна плідна 

співпраця бізнесу та уряду. Потрібно також сприяти розвиткові професійних 

спілок.  

Чим Україна може привабити закордонних ділових партнерів, що вона може 

запропонувати світові? За роки незалежності Україна так нічого і не 

запропонувала...  В той же час, у нас ще не до кінця знищені провідні науковці, 

які можуть започаткувати виробництво продукції, котра може заполонити весь 

світ, а це вже заявка на створення власних українських транснаціональних 

 
2V. Krasnoholovets, V. Zabairachnyi, Technologies to assist in the energy transition to the next 

century,  MRS Energy & Sustainability: A Review Journal, Vol. 7, e21, page 1 of 10 (2020). 

https://www.cambridge.org/core/journals/mrs-energy-and-sustainability/article/technologies-
to-assist-in-the-energy-transition-to-the-next-century/E6133136FC2EBCFF5C1A4C1C70E7F258 

https://www.cambridge.org/core/journals/mrs-energy-and-sustainability/article/technologies-to-assist-in-the-energy-transition-to-the-next-century/E6133136FC2EBCFF5C1A4C1C70E7F258
https://www.cambridge.org/core/journals/mrs-energy-and-sustainability/article/technologies-to-assist-in-the-energy-transition-to-the-next-century/E6133136FC2EBCFF5C1A4C1C70E7F258


компаній. Також потрібно активно шукати закордонних партнерів та долучатися до 

високотехнологічних галузей. Нагадаю, що в розвинутих країнах ЄС податки з 

місцевих транснаціональних компанії поповнюють бюджет аж до рівня 90%, а в 

Україні на 90% поповнення бюджету становлять податки з пересічних громадян. 

Чи потрібні Україні казино, іподроми, спортивні тоталізатори та інші види розваг? 

Звісно, вони можуть бути присутніми в країни, але за умови, що вони є 

скарбничими центрами так, що прибуток осідатиме в скарбниці аби далі ці кошти 

держава могла використовувати на розвиток науки та вкладати в передові 

технології, а також в соціальні програми.   

Важливим елементом демократії є вільний доступ пересічної людини з власною 

ідеєю до фінансів. Уряд зобов’язаний розробити програму вкладання капіталу в 

перспективні проекти оминаючи бюрократичні тенета. Україна по-суті втратила 35 

років і тому відставання потрібно терміново надолужувати.  

Військова сфера потребує свого особливого статусу і розвитку, але варто 

зазначити, що таке поняття, як генерал з його численними щаблями (бригадний, 

майор, лейтенант, полковник, армії), – це анахронізм який веде лише до корупції, 

яка суттєво підриває дієздатність війська, і тому самого поняття "генерал" потрібно 

позбутися. Достатньо звання полковник, а далі посади, серед яких найвищі це – 

приводець війська та гетьман. 

Відновлення територій зруйнованих та захоплених москалями потребуватимуть 

особливої уваги з залученням різних фахівців та капіталу з багатьох країн.  

Влада повинна доносити світові і в першу чергу до європейських країн, що землі: 

Смоленська, Брянська, Воронезька, Курська, Білгородська, Ростовська та Кубань з 

покон віків були заселені слов’янами, які є європейцями, і що за межами цих 

земель починається азійська земля з її народами, перш за все московитами угро-

фінами, які не обізнані з демократією. По-суті границя Європа-Азія завжди 

проходила по річці Дон і лише з 18-го сторіччя Московія почали навіювати Європі, 

що поділ між Європою і Азією проходить по річці Ітиль (Волзі). Тож Європа 

повинна врешті-решт визнати, що названі землі мусять відійти назад до України, і 

це зробить нарешті демократичну Європу цільною територією заселеною 

європейцями. 

Яка європейська країна може стати взірцем для України в час повернення до 

демократії? В цей тяжкий для українського народу час, коли народ потребує 

широкої соціальної підтримки і особливо порозуміння з керівництвом і урядом 

країни та місцевими громадами, такого типу гармонійне суспільство ми можемо 

побачити в Ірландії. Тому бажано переймати та наслідувати їхні правила поведінки 

та спілкування; ірландці є щирими, чесними, спокійними та надійними. По-суті в 

Ірландії країною керує саме громадянське суспільство, країна живе за своїм 

звичаєвим правом і тому значення партій доволі номінальне. Ірландія є 

розвинутою і заможною, і навіть вкладає великі кошти в розвиток США. Поняття 

корупції в країні відсутнє. Ірландці ніколи не порушують Common Law, тобто 

Конституцію своєї країни.  



Українці нарешті мусять зрозуміти і усвідомити, що саме вони є коренем індо-

європейської цивілізації, а це зобов’язує. В цій землі з країни Аратта 8000 років 

почалася цивілізація, яка стартувала як общинна гармонійна демократія3, і саме 

тут зародилося ведичне вчення, яке застерігало від того, аби шудра обійняв 

посаду рахмана, оскільки це призводить до кінця світу, калі юги (до стану 

калюжі). З санскриту, рахман/раман – це сонячна людина, тобто мудра людина; 

шудра – тінь сонця. Укри були жерцями найвищої варни, укра – це промінь сонця, 

тобто, мудрець-поводир. Ра – сонце, край – промінь сонця, якій окреслює людині 

земляний наділ. Їнь-янь – це духовна сила. Отже, Україна – це промінь сонця 

духовної сили. Богдан Хмельницький був обізнаний з сакральним значенням 

прадавнього слова "україна" і тому перейменував Русь показуючи цією назвою 

велич демократичного ладу перед феодальним та рабським устроями, які 

оточували країну в ті часи. Далі наш демократичний лад перейняли шведи (1719 

р.), які й зберігають у себе рукопис законів козацьких вольностей записаних 

Пилипом Орликом, а 1788 р. нашу демократичну конституцію проголосили своєю в 

США (куди привіз її козацький полковник Тадеуш Костюшко), потім її ухвалили в 

Франції (1791)також за часті Костюшка і т.д. Отже, в 18-му сторіччі Україна вдруге 

вплинула на Європу і передала їй свій демократичний устрій. Нам не гоже сходити 

з демократичного шляху. Ми є найдревнішим цивілізованим народом Європи. Ми – 

корінь європейської демократичної цивілізації.  

Людина має не тільки матеріальне тіло, але і польову компоненту, яка зв’язує 

людину з Простором і його законами. Тому важливо аби як матеріальна, так і 

польова компоненти перебували в абсолютній гармонії. Такий стан має назву 

«дхарма» в ведичній культурі; тобто, дхарма це — моральні норми дотримання 

загальних законів природного існування для кожного індивідуума.  

Закони Простору вимагають від нас бути і діяти!! 

 

Володимир Красноголовець,  
д-р філософії в галузі фізики            

Печерські пагорби, Київ 
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